
                                                                                                                    
           Protokół Nr XLV/2018                                                             
     z obrad Sesji Rady Gminy Dobre                                                   

                    w dniu 04 września 2018 roku

Obrady  XLV  Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęły  się  o  godz.  1300.  Na  wstępie
Przewodniczący  Rady  Gminy  Tomasz  Kuźba  powitał  Wójta  Gminy  Stefana  Śpibidę,
Skarbnika Gminy Cecylię  Danutę Nowak,  mieszkankę gminy Aleksandrę Białkowską,
radnych i sołtysów.

 Porządek obrad:                                                                                                  
1. Otwarcie obrad XLV Sesji.                                                                                                 
2. Stwierdzenie kworum.                                                                                                        
3. Przyjęcie protokołów z obrad XLIII i XLIV Sesji Rady Gminy.                                       
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.               
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
na wnioski  i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.                                                     
6. Przedstawienie informacji z wykonania budżetu Gminy Dobre za I półrocze 2018 r.       
7. Dyskusja nad sprawozdaniami.                                                                                          
8. Wręczenie wyróżnienia mieszkance Gminy Dobre za działalność na rzecz ratowania  
życia i zdrowia ludzkiego.                                                                                                      
9. Podjęcie uchwał:                                                                                                                 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2018 r.,    
2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
    Gminy Dobre na lata 2018-2023.                                                                            
3) w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów  
    alkoholowych, przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak          
    i  w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania    
    napojów alkoholowych na terenie Gminy Dobre.                                                  

10.Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.                                       
11. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas 
obrad Sesji.                                                                                                                             
12. Zakończenie obrad XLV Sesji Rady Gminy.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 2.

Na stan 15 radnych w obradach XLV Sesji Rady Gminy bierze udział                     
13 radnych, dwóch radnych jest nieobecnych usprawiedliwionych, sołtysi (listy obecności
stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida, Skarbnik Gminy Cecylia 
Danuta Nowak.

Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokołów. Protokół z obrad XLIII i XLIV Sesji Rady 
Gminy zostały przyjęte. 

Ad. 4. 

   Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że  w dniu dzisiejszym 
odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Na posiedzeniu była przedstawiona
informacja z realizacji budżetu Gminy Dobre z I półrocze 2018 roku oraz były 



opiniowane projekty uchwał, które będą przedstawione w dalszej części obrad sesji. 
Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie wszystkie projekty uchwał.                         

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.     

1. Uchwały podjęte na poprzedniej sesji są na bieżąco realizowane:                                     
1) w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko - Pomorskiemu pomocy finansowej na 
sfinansowanie usług niezbędnych do realizacji działań informacyjno – promocyjnych i 
zarządzania projektem pn. "Infostrada Pomorza i Kujaw 2.0" – środki finansowe zostały 
przekazane,                                                                                                                             
2) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację 
zadań własnych powiatu – została podpisana umowa i środki finansowe zostały 
przekazane,                                                                                                                             
3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2018 r. - budżet 
gminy realizowany jest na bieżąco zgodnie z przyjętymi zmianami,                                    
4) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 
Dobre dla obszaru położonego w miejscowości Morawy – została przesłana do Wojewody
Kujawsko – Pomorskiego, Wojewoda nie wniósł uwag do przedłożonej uchwały,               
5) w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii dotyczącej przeznaczenia do zbycia 
nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Bronisław 
– informacja została zamieszczona na stronie Urzędu Gminy oraz w gazecie pomorskiej, 
6) w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w przedmiocie zbycia nieruchomości 
gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Dobre – informacja 
została zamieszczona na stronie Urzędu Gminy oraz w gazecie pomorskiej,                        
7) zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o 
charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Dobre – będzie 
realizowana od 1 września br,                                                                                                 
8) w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Dobre” - odznaczenia zostały 
wręczone na uroczystej sesji, podczas dożynek Gminno – Parafialnych w dniu 26 sierpnia
2018 r.,                                                                                                                                    
9) Wykonywane są prace porządkowe przy pomniku  Bartosza Nowaka w Byczynie 
Kolonii,                                                                                                                                   
10) Odbył się przetarg na przebudowę 5 dróg gminnych – kwota 636.424 zł wygrała firma
z Włocławka.                                                                                                                 

Ad.6

W kolejnym punkcie obrad sesji Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił  
informację z wykonania budżetu Gminy Dobre za I półrocze 2018 r. Informacja stanowi 
załącznik do protokółu.                                                                                               
Następnie została odczytana Uchwała Nr 1/I/2018 Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej
Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 20 sierpnia 2018 roku w sprawie wyrażenia 
opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Dobre informacji o przebiegu wykonania 
budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2018 roku. Informacja jest pozytywna.

Ad.7

Nie zabierano głosu w dyskusji.     

Ad. 8        

W punkcie tym został wręczony upominek – wyróżnienie mieszkance Gminy Dobre 
za działalność na rzecz ratowania życia  i zdrowia ludzkiego.                                               
Pani Aleksandra Białkowska była dawcą szpiku kostnego. Dzięki niej zostało uratowane 
kolejne życie ludzkie. Pani Aleksandra Białkowska powiedziała, że szpik kostny może 



oddać osoba, która jest zdrowa i pełnoletnia do 55 roku życia. Szpik kostny oddała osobie
z innego kraju – kobiecie narodowości niemieckiej. 
Wójt Gminy Stefan Śpibida i Przewodniczący Rady wręczyli upominek i dyplom, 
dziękując jednocześnie za tak wspaniały gest i poświęcenie z jej strony, ponieważ nie 
często się zdarza, że ktoś ratuje życie i zdrowie ludzkie. W związku z tym zasługuje na 
duże uznanie społeczne.  Dodano, że jest to już piąta osoba z terenu naszej gminy, która 
oddała szpik kostny.                                                                                                                

                                                  
Ad. 9.  Podjęcie uchwał.                 

Ad. 9.1)

W projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 
Dobre na 2018 r. dokonano następujących zmian:                                                                 
- zgodnie z pismem Ministra Finansów zwiększono o kwotę 17.225,00 zł z rezerwy części
oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na pomoce dydaktyczne, niezbędne do 
realizacji podstawy programowej z przedmiotów przyrodniczych,

- zgodnie z pismem Dyrektora szkoły w Dobrem dokonano przesunięć między 
rozdziałami i paragrafami, w związku ze zwiększonymi  kosztami badań lekarskich dla 
pracowników i dokształcaniem nauczycieli,

- zgodnie z zawartym aneksem  do umowy dokonano zmian w dziale 720 (infostrada 
Kujaw i Pomorza 2.0),

- dokonano zwiększenia w dziale 600 o kwotę 47 tys. zł oraz wprowadzono nowe zadania
zgodnie z zaleceniem SANEPIDU w dziale 900 „Budowa płyty żelbetonowej do 
magazynowania osadu na oczyszczalni ścieków w miejscowości Dobre” o kwotę 100 tys. 
zł a zmniejszając wydatki na „Rekultywację kwatery wysypiska odpadów  komunalnych 
w miejscowości Byczyna” o kwotę 147 tys. zł (zgodnie z przetargiem),

- zwiększono dział 700 o kwotę 3 tys. zł i dokonano zmian w paragrafach działu działu 
710  po stronie wydatków a po stronie dochodów zwiększono również dochody własne     
w dziale 756 o kwotę 3.411,12 zł zgodnie z wykonaniem. 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały zmieniającą 
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2018 r., (projekt uchwały 
stanowi załącznik do protokółu).                                                                                            
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 9.2)

     Wprowadzone  zostały  zmiany  do  proponowanej  uchwały  w  sprawie
uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Dobre  na  lata  2018 –  2023 na
podstawie pism i zmian, które zostały uwzględnione w projekcie uchwały zmieniającej
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2018 rok.  

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie , (projekt 
uchwały stanowi załącznik do protokółu). Za przyjęciem proponowanej uchwały 
głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 12 
radnych obecnych podczas głosowania.



Ad. 9.3)                

W związku z nowelizacją ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu
alkoholizmowi,  dokonaną na  podstawie  ustawy z  dnia  10  stycznia  2018 r.  o  zmianie
ustawy  o  wychowaniu  w  trzeźwości  i  przeciwdziałaniu  alkoholizmowi  oraz  ustawy
o bezpieczeństwie imprez masowych (Dz. U. z 2018 r.  poz.  310), rada gminy została
zobowiązana  do  ustalenia  maksymalnej  liczby  zezwoleń  na  sprzedaż  napojów
alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży tych napojów na terenie danej
gminy. Zgodnie z nowelizacją ww. ustawy dotychczasowe uchwały rad gmin wydane na
podstawie  art.  12  ust.1  i  2  ustawy  o  wychowaniu  w  trzeźwości  i  przeciwdziałaniu
alkoholizmowi  zachowują  swoją  moc  nie  dłużej  niż  przez  okres  6  miesięcy  od  dnia
wejścia w życie ustawy zmieniającej tj. do dnia 9 września 2018 roku. Projekt uchwały
zgodnie z art.1 2ust. 5 ustawy został zaopiniowany przez jednostki pomocnicze gminy .
W związku z powyższym zachodzi konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie
ustalenia  maksymalnej  liczby  zezwoleń  na  sprzedaż  napojów  alkoholowych,
przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i  w miejscu sprzedaży oraz
zasad  usytuowania  miejsc  sprzedaży  i  podawania  napojów  alkoholowych  na  terenie
Gminy  Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do  protokółu).  Za  przyjęciem
proponowanej  uchwały głosowało  12  radnych,  przeciw 0  radnych,  wstrzymało  się  od
głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 10.  Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.     

             Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że wpłynęły do Rady 
Gminy pisma:   

1. Mieszkańcy Dębów wystąpili z prośbą o podłączenie swoich posesji do sieci 
kanalizacyjnej. Pismo zostało skierowane do Komisji Rady Gminy.

2. Drugie pismo wpłynęło od mieszkańców Dęby (za CPN-em)  w sprawie montażu 
progów zwalniających przy trzech zakrętach. Pismo zostało skierowane do Komisji Rady 
Gminy.                                        

Ad.  11.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania  – głosowanie  wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji. 

1. Sołtys Ewa Wesołowska wnioskuje o obcięcie i trawy znajdującej się na poboczu drogi
gminnej w miejscowości Dobre Wieś w stronę Skibina.

2. Sołtys Renata Malinowska prosi o obcięcie trawy przy drodze gminnej                           
w Bodzanowie Drugim. 

3. Sołtys Wiesław Kacprzak wnioskuje o postawienie lustra lub o odpowiednie 
oznakowanie drogi w miejscowości Narkowo,  przy posesji p. Ginczelewskiego.               
W miejscu tym jest bardzo niebezpiecznie, gdyż dom mieszkalny znajdujący się przy 
skrzyżowaniu utrudnia widoczność kierowcom.

4. Radny Marek Gawroński  prosi Wójta Gminy o interwencje w ZDP w Radziejowie       
w sprawie utwardzenia wjazdu do posesji p. Masłowskiej i p. Boguckiego                          
w Krzywosądzy.

5. Radna Krystyna  Bartczak prosi o obcięcie chwastów przy barierce – kanał                    
w miejscowości Dobre Kolonia.



Wójt Gminy Stefan Śpibida i Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów
Marek  Barczyk  poinformowali  na  temat  odszkodowań  z  uwagi  na  klęskę  suszy.
Poinformowano  między  innymi,  że  Komisja  powołana  przez  Wojewodę  dokonała
kontroli  w  terenie.  Następnie  protokoły  zostały  przekazane  do  Wojewody,  w  celu
sprawdzenia. Ogółem wpłynęło 380 wniosków.  

Ad. 12. Obrady XLV Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1430.    

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady         
Elżbiet Bajerska        Tomasz Kuźba            

              


